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Etap wojewodzki — 3 marca 2022 r.

Godzina 11.00

Instrukcja dla ucznia

1. Zanim przystgpisz do rozwigzywania arkusza, przepisz natg strong
Kod ucznia, ktory nada Przewodniczacy Komisji.

2. Sprawdz, czy zestaw zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto§ Przewodniczacemu Komisji.

3. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem. Nie uzywaj korektora.

5. W zadaniach od 1. do 15. s3 podane odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastgpujacy uktad kratek na karcie odpowiedzi:

A[B[]C| D]

6. Wybierz tylko jedna odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
literg — np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

B<s [c ]

7. Staraj si¢ nie popelnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bledne =zaznaczenie otocz koélkiem i zaznacz inna

odpowiedz.

(We== B

8. Rozwigzania zadan od 17. do 20. zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonym miejscu. Pomyiki przekreslaj.

Wazne !!! Za udzielenie samej odpowiedzi bez obliczen
lub wyjasnien punkty nie beda przyznawane.

8. Ostatnia strona arkusza przeznaczona jest na brudnopis. Brudnopis
nie podlega ocenie.

POWODZENIA'!

Kod ucznia

Czas pracy:

90 minut

WOJEWODZKA KOMISJA KONKURSU z MATEMATYKI
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Karta odpowiedzi do zadan zamknie¢tych

Za poprawne rozwigzanie zadania od 1. do 15. otrzymasz po 1 punkcie za zadanie.
Mozliwa do uzyskania liczba punktow za zadania 16. — 20. podana jest przy kazdym zadaniu.
Maksymalna liczba punktéw do zdobycia za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan wynosi

40 pkt.
Numer
. ODPOWIEDZI
zadania
1 A B C D
2 A B C D
3 A B C D
4 A B C D
5 A B C D
6 A B C D
7 A B C D
8 A B C D
9 A B C D
10 A B C D
11 A B C D
12 A B C D
13 A B C D
14 A B C D
15 A B C D

Liczba poprawnych odpowiedzi za zadania zamkniete ........cccecvevevececceenreeeenveereenne

Liczba punktdw za zadania OtWarte ........ccccceeeieeceeceeic ettt st s r s aenes

taczna liczba punktdw za rozwigzanie catego arkusza ........coeeveeveevrveiicieeiece e
(wpisuje Wojewddzka Komisja Konkursowa)
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1. Ktodra z liczb nie moze by¢ $rednig arytmetyczng liczby uczniow w czterech klasach 6smych?
A) 23,4. B) 25,5. C) 27,25. D) 21,75.

2. Pedzacy slimak pokonat w ciggu calej doby tras¢ 120 m. Z jakg $rednig predkoscig poruszat si¢
$limak?

A) 0,5 m/h. B) 5 cm/h. C) 50 m/h. D) 500 cm/h.

3. W jakim stosunku mozna podzieli¢ odcinek o dtugosci 36 cm, aby z otrzymanych trzech
odcinkow zbudowac trojkat?

A) 1:2:6. B) 1:3:5. C) 2:3:4. D) 2:3:7.

4. Tymek wykonat model prostopadto$cianu. Uktadat i sklejat ze sobg kolejno drewniane klocki
szeScienne o krawedzi 4 cm wzdluz kazdej Sciany prostopadtosciennego pudetka o wymiarach:
36 cm, 28 cm, 20 cm. Na rysunku przedstawiono cze$s¢ wykonanego modelu (model jest w $rodku
pusty). Ile klockow tacznie zuzyt Tymek na wykonanie catego modelu?

Y

N
q\
\l 5
o,
HEN
A) 315, B) 230. C) 246. D) 210.

5. Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest o 10 wigksza od liczby wszystkich jego $cian
bocznych. Stad wynika, ze podstawa tego graniastostupa jest

A) czworokat. B) pieciokat. C) szesciokat. D) dziesigciokat.

6. O godzinie 14:20 wskazowki zegara tworzg kat

A) 48°. B) 49°. C) 60°. D) 310°.

7. Wskaz najmniejsze pole powierzchni

A) 7a B) 6999 m?. C) 0,08 ha. D) 0,079 ha.
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8. W pierwszym dniu kazdego miesigca ubieglego roku pan Tomek zapisywal mase swojego ciata.
Poczatkowo masa jego ciala malata. W listopadzie i grudniu wazyt tyle samo, ile w lipcu.
W zadnym miesigcu nie wazyl wigcej niz 76 kg. Pan Tomek wyniki swoich pomiaréw umiescit
na diagramie. Ktory z diagramow przedstawia wyniki pomiaréw pana Tomka w ubieglym roku?

masa (kg) masa [ Kg)
78 3 78
i i
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Fa » 72 . »
71 e e — 71 e e
1 23455 67 8 9101112 12345 67 891011
A) ol B} ol
Miesigoe MIes 130
masa (kg) masa (kg)
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9. Z prostokata ABCD o obwodzie 50 wycigto trojkat rownoboczny AOD 0 obwodzie 15.
Obwad zacieniowanej figury jest rowny

D C
O
A) 45. B) 50. C) 55. D) 60.

10. O$mioro dzieci stangto w dwoch szeregach: Tomek stanal obok Rafata, Igor naprzeciwko Zuzi,
Filip obok Wojtka, Dawid obok Tomka, Wojtek naprzeciwko Dawida i obok Igora, Marcin obok
Filipa. A zatem,

A. Igor stangl naprzeciwko Tomka. B. Zuzia stangta obok Wojtka.
C. Filip stanal naprzeciwko Rafata. D. Zuzia stan¢ta obok Dawida.
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11. Ostatnig cyfrg liczby 22022 jest:

A) 2. B) 4. C)6. D) 8.

12. Pawel i Gawel napisali na siedmiu kartkach liczby 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 - na kazdej kartce
doktadnie jedng liczbe. Pawet wylosowal trzy kartki, Gawet wylosowat dwie inne kartki, a ostatnie
dwie kartki bez ogladania wyrzucili. Pawet zagladajac do swoich kartek, powiedzial do Gawta:
Wiem, ze suma liczb na Twoich kartkach jest parzysta. lle wynosi suma liczb wylosowanych przez
Pawta?

A) 16. B) 24. C)14. D) 18.

13. Dla pewnej liczby naturalnej n zachodzi rownos¢

1:2-3-..-(n—1)'n=211.36.53.72.11-13
lle wynosi n?

A) 13. B) 15. C) 16. D) 18.

14. Graniastostup prawidlowy szesciokatny ma wszystkie krawedzie rownej dtugosci, a dtuzsza
przekatna podstawy ma dlugos$¢ 4 cm. Pole powierzchni tego graniastostupa jest rowne:

A) 140. B) 24(4+V3). C) 150. D) 12(2-+V3).
15. Ala napisata 202 kolejne liczby naturalne zaczynajac od 1. Z ilu cyfr zbudowana jest liczba Ali?
A) 498. B) 506. C) 516. D) 606.

Zad. 16. (5 pkt.) Ocen prawdziwos¢ zdan (P-prawda, F-fatsz).

1. | Czworos$cian foremny ma cztery $ciany boczne.

2. | Twierdzenie Pitagorasa dotyczy kazdego trojkata.

3. | Kazde réwnanie ma doktadnie jedno rozwigzanie.

Suma trzynastej potegi liczby dziesigc 1 liczby pig€ jest wielokrotnos$cig kazde;j
z nastepujacych liczb 3, 5, 15.

5. | Jezeli liczba jest podzielna przez 3 i przez 6, to jest podzielna przez 18.
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Zad. 17. (5 pkt.) Zegar na wiezy w poblizu obserwatorium astronomicznego oznajmia kazda
Z pelnych godzin liczbg uderzen réwna liczbie wskazywanej przez malg wskazowke na tarczy
zegara (np. godzine 2:00 i 14:00 — dwoma uderzeniami, godzing 11:00 i 23:00 — jedenastoma
uderzeniami), a 30 minut po kazdej pelnej godzinie uderza raz. Uczestnicy wycieczki weszli
do obserwatorium astronomicznego kwadrans po pewnej petnej godzinie i wyszli z niego po ptywie
3 godzin 20 minut. W czasie ich pobytu w obserwatorium zegar uderzyt 37 razy. O ktorej godzinie
uczniowie weszli do obserwatorium?

D
Zad. 18. (4 pkt.) Kwadrat ABEF i romb BCDE potozone sg tak, jak na
rysunku. Réznica dtugosci przekatnych rombu jest rowna 10 cm. P £
Ile jest rowna réznica pol kwadratu ABEF i rombu BCDE? Zapisz obliczenia. c
A 8
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Zad. 19. (5pkt.) Pan Antoni wyjechal o godzinie 9:00 w podréz samochodowg z Torunia
do Warszawy. W tym samym czasie pan Kamil wyruszyl w droge w odwrotnym kierunku,
z Warszawy do Torunia. Wykresy przedstawiaja odleglos¢ kazdego z kierowcow od Torunia

w zalezno$ci od czasu jazdy.

2401
2104

180+

Odleglosé (km)
g B B
i i }

&
¢

&
+

900 9:3010:00_10:30 1100 11:30 12:00

Zakres$l P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe:

A| O godzinie 10:30 pan Antoni byl blizej] Warszawy niz pan Kamil.

B [ Samochody mingty si¢ w trakcie podrozy blizej Torunia niz Warszawy. P F

Oblicz, ktory z panow, Antoni czy Kamil, jechat z wigksza $rednig predkoscia.
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Zad. 20. (6 pkt.) Dany jest graniastostup prosty o wysokosci 0,5 m. Oblicz jego objeto$¢ wiedzac,
ze podstawg graniastostupa jest trapez o krotszej podstawie dlugosci 2 cm i ramionach dlugosci
2v2cm i 4 cm tworzacych z dluzsza podstawa katy o miarach 45° i 30°. Wykonaj rysunek
pomocniczy zgodny z warunkami zadania.
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Brudnopis
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